	Бөлім 
	«Аспан әлемінің құпиялары»


	Сынып
	5
	Қатысушылар саны: 24
	Қатыспағандар: 0

	Сабақтың тақырыбы
	«Мен ғарышкер боламын»

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	5.3.5.1 - оқылым және тыңдалым материалдары бойынша  негізгі ақпараттарды сақтай отырып, жинақы мәтін  жазу 
5.4.5.5 - төл сөз, төлеу сөз, автор сөзінің жасалу жолдарын, қызметін білу,  төл сөзді төлеу сөзге айналдыру

	Сабақтың мақсаты
	Бастапқы/барлығы: Оқылым материалдарын қолдану арқылы
мәтінді түсінеді
Орта/көпшілігі: Оқылым материалдарын қолдану арқылы
мәтінді түсініп мазмұнын айта алады
Жоғары/кейбіреуі: Оқылым материалдарын қолдану арқылы
мәтінді түсініп, сұхбат құрай алады

	Сабақтың барысы


	Сабақтың кезеңі/уақыты 

	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті 
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы

2 минут








2 минут





	Ұйымдастыру кезеңі  
Топтарға бөлу. «Мозайка» әдісі
Ғаламшар, аспан, жұлдыздар суреттерінің қиындыларын тарқату. 
 
Психологиялық ахуал қалыптастыру:  
«Топ туралы кластер» тренинг 
	Оқушылар қиындыларды құрастырып бүтін сурет шығарады. Сол арқылы топтарға бөлінеді, атау беріледі




Оқушылар танысу үшін өздерінің топтары туралы кластерлер құрастыруы керек.  Топ атауы туралы не біледі?
	1-топ: 
Ғаламшар
2-топ: Аспан
3-топ: Жұлдыздар

Графикалық бағалау
	Конверттегі суреттер

	Сабақтың ортасы
5 минут







4 минут






8 минут























4 минут





10 минут






	«Постер қорғау» әдісі
Алдын ала дайындалған А3 форматтағы қағаздар тарқатады



«Журналистпен сұхбат» әдісі
Топтардағы оқушылармен видеоға қатысты сұрақтар қояды

Оқушылардың сабаққа қатысуына және білім деңгейіне қарай тапсырмалар беріледі


















Сергіту сәті
5-жаттығудағы сөзжұмбақтың шешімін оқушылардан сұрайды
«Ойлан, жұптас, пікірлес» әдісі
Оқушыларға газет қиындыларын тарқатады, газет бетіндегі ақпараттарды тапсырмаларды орындауға көмек беретінін айтады.



	«Ғарышкер» сөзіне топтар өз постерлерін қорғайды





Оқушылар көрсетілген видеодан өз ойларын айтып өтеді 



2-жаттығу
С деңгей: «Конверттегі сұрақ» әдісі. Мәтін бойынша берілген сұрақтарға жауап береді.
В деңгей: «Өкіл» әдісі
Оқушылар «Ғарышкерлерді дайындау» мәтінін толықтай оқып шығып, топтың ішінен бір «елші» сайланады, ол елші екінші топқа барып мәтіннің мазмұнын қысқаша баяндап береді. 
А деңгей: Төлеу сөздерді төл сөздерге айналдырады.

Оқушылар «Ғарышкер» сөзжұбағын шешеді



1-топ. Қазақтың батырлары, ғарышкерлер Айдын Айымбетов, Талғат Мұсабаев туралы ғаламтордан мәліметтер жинайды
2-топ. Ғарышкер тақырыбында эссе жазады.
3-топ. «Синквейн» әдісі бойынша өлең құрастырады
	Бағалау парағы 
Топ басшыларына беріледі. Топтағы жауап беріп отырған оқушыны бағалап отырады












Әр топқа тиісті смайликтерін қою. Топты бағалау




















Топты бағалау. Смайликтер.
	







Видео   
https://www.youtube.com/watch?v=yM9NnveiyFA





Оқулық «Қазақ тілі» 123-124 бет




Видео   

https://www.youtube.com/watch?v=yM9NnveiyFA











Интербелсенді тақта
Презентация






«Алаш айнасы» 2015.06.01
Wikipedia.org 

	Сабақтың соңы
5 минут
	Синтез  «А.В.С» әдісі.  
Мұғалім оқушыларлың бүгінгі сабақты қаншалықты түсінгенін анықтайды.
Мұғалім оқушыларын марапаттайды.
	Бір топ сұрақ қояды, екінші топ жауап береді, келесі үшінші топ айтқан жауаптарды бақылайды, толық болмаса толықтырады.
	Топ басшылары, топқа берілген смайликтерді қосып топ бағасын шығарады, әрі оқушылардың сабаққа қатысуы мен тапсырмаларды орындауына қарай бағасын айтады.

	



